

## СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Димитър Иванов Стратиев**, заместник на административния ръководител – заместник районен прокурор на РП - Смолян, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Мадан.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Смолян, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Специализирано звено „Антикорупция“ при СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС, прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата**

Димитър Иванов Стратиев е завършил висшето си юридическо образование в Бургаския свободен университет през 1998 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 2540/21.04.1999 г. на МП. Има над 17 години общ юридически стаж, от който над 16 години в органите на съдебната власт като прокурор. С решение на ВСС по протокол № 11/15.03.2012 г. е повишен в ранг „прокурор в АП“.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Смолян**

Прокурор Стратиев се проявява като независим магистрат, който се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона. Не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители на която и да е друга власт- публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система. Не е извършвал действия, които да внасят каквито и да било съмнения в неговата независимост при изпълнение на служебните му задължения.

В своята работа се ръководи от принципа за безпристрастност на магистрата. Установява истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на събраните доказателства. Категорично не допуска поведение, нито пък създава впечатление за привилегироване, предубеденост или предразсъдък, включително основани на пол, етнически или расов произход.

Прокурор Димитър Стратиев се ползва с името на справедлив магистрат, който в рамките на закона отчита особеностите на всеки

конкретен случай и го решава опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности и тези на демократичната правна уредба. Постановява решенията си само когато е убеден, че те са в рамките на закона, че са справедливи за всички участници в производството.

Присъщи за г-н Стратиев са качествата вежливост и толерантност, които той проявява в ежедневието си. Те прозират в отношенията му с всички магистрати, служители, граждани, намират проявление и в постановените прокурорски актове, и във водената служебна кореспонденция, както и в самите му действия на прокурор и човек. Присъщо за него е да изслушва, да бъде търпелив и съпричастен.

В житейския си и професионален път не е имал случаи, които да компрометират личното му достойнство, а от там и престижа на институцията, в която работи, което е доказателство за неговата благоприличност.

Работата на г-н Стратиев в системата на прокуратурата, която продължава от 2000 година и до сега, му дава възможност да се докаже като компетентен и квалифициран магистрат, включително и с притежаваните от него качества на Зам.административен ръководител, каквато длъжност заема повече от 10 години. Взел е участия в множество обучения, които са показател за неговото желание да подобрява своите професионални знания и стремежа за непрекъснато усъвършенстване в областта, в която вече се е доказал.

През всичките години на работа като прокурор Стратиев пази служебната тайна и проявява дискретност, което е предпоставка за висок професионализъм, съпроводен от изключително високото ниво на конфиденциалност.

Същият е високо квалифициран и компетентен магистрат, познаващ нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз. Развива постоянно способностите си, своите знания и умения за тяхното коректно и законосъобразно прилагане.

Прокурор Стратиев спазва стриктно и правилата за предотвратяване конфликт на интереси - не е допускал участие в производства при наличие на конфликт на интереси, не е участвал в партийно-политическа дейност, не е заемал друга длъжност или професия, извън предвидените в ЗСВ, не е ползвал служебното си положение, за да влияе в частен интерес.

В комисията по професионална етика в Окръжна прокуратура Смолян няма постъпили жалби или сигнали срещу Димитър Стратиев.

Прокурор Стратиев няма наложени дисциплинарни наказания. За отлично изпълнение на служебните задължения като прокурор и заместник на административния ръководител по предложение на административния ръководител на ОП Смолян е поощрен с отличие „Служебна благодарност“ и с предметна награда. Въпреки сериозните кадрови проблеми в РП Смолян през периода, през който г-н Стратиев изпълнява дейността Административен ръководител, той постига устойчивост на показателите на

прокуратурата и запазва качеството на прокурорските актове, благодарение на положените от него усилия и проявената отговорност като професионалист и от друга страна като личност, успяла да оцени останалите прокурори и служителите.

Общият извод е, че прокурор **ДИМИТЪР ИВАНОВ СТРАТИЕВ** спазва и отстоява принципите за поведение на магистратите залегнали в Кодекса за етично поведение на българските магистрати, той е отговорен, почтен магистрат и доказал се професионалист.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници**

В отдел 06 „Административен” при ВКП срещу **Димитър Иванов Стратиев** не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В Специализирано звено „Антикорупция“ при СГП не са постъпвали сигнали и не са водени предварителни проверки и досъдебни производства срещу прокурор **Димитър Стратиев**.

В Инспектората към ВСС по отношение на **Димитър Иванов Стратиев** не са постъпвали жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисиите срещу **Димитър Иванов Стратиев**.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу **Димитър Иванов Стратиев**.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата не са констатирани несъответствия между подадените от **Димитър Иванов Стратиев** декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

### **4. Публикации в медиите**

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от **Димитър Иванов Стратиев** нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС е, че **Димитър Иванов Стратиев**, заместник на административния ръководител – заместник районен прокурор на РП - Смолян, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Мадан.